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ATA DA 2ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 2025 

CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO 
 Cáceres/MT, 18 de Agosto de 2025 

Ao décimo oitavo dia do mês de Agosto de dois mil e vinte e cinco, às oito horas, na 
sala virtual, foi iniciada a 2ª Sessão Ordinária de dois mil e vinte e cinco, do Conselho 
de Ensino, Pesquisa e Extensão - CONEPE, da Universidade do Estado de Mato 
Grosso “Carlos Alberto Reyes Maldonado” - UNEMAT; sob a presidência do professor 
Alexandre Gonçalves Porto e secretariada por Tarllei Cardena dos Santos, Assessor 
Superior de Normas dos Órgãos Colegiados em substituição. 

Conselheiros 
Presentes 

Vera Lúcia da Rocha Maquêa, Marluce Francisca Hrycyk, Luciene 
Castuera de Oliveira, Adriana de Oliveira Dias, Fernando Selleri 
Silva, Fernando Birello de Lima, Celina Martins Decol, Rinalda 
Bezerra Carlos, Leila Valderes Souza Gattas, Juliano Moreno Kersul 
de Carvalho, Joselaine Souto Hall Silva, Juliana Vitoria Vieira 
Mattiello da Silva, Marco Antonio Pagel, Polyanna Possani da Costa 
Petry, Laís Braga Caneppele, Ana Cristina Peron Domingues, Wilbum 
de Andrade Cardoso, Rosane Duarte Rosa Seluchinesk, Edglei 
Pereira da Silva, Elizabeth Ângela dos Santos Torsi, Alexandre 
Nascimento, Agilson Poquiviqui, André Luiz Borges Milhomem, 
Edson Sadayuki Eguchi, Edson Júnior Heitor de Paula, Julio César 
Beltrame Benatti, Judite de Azevedo do Carmo, Miguel Tadayuki 
Koga, Magno Alves Ribeiro, Cristiane Regina do Amaral Duarte, Toni 
Amorim de Oliveira, Adelice Minetto Sznitowski, Igor Vinícius 
Berlanda, Daiane Dantas Alves Couto, Thiago Henrique, Douglas 
Ehle Nodari, Theylor Jessé Dotto, Fernando Botelho de Paula, 
Consoelo Costa Soares Carvalho, Ana Cristina Bianchini Vital, 
Carolina Tito Camarço, Leonardo Melo de Oliveira, Vitória 
Scamparini, Grazielly Alves Pereira, Vinicius Amorim e Silva, Mariana 
Brandão Faqueto, Alexandre Cardozo da Silva. 

Posse dos 
Conselheiros  

Wilbum de Andrade Cardozo; Marcos Antonio Pagel; Rosane Duarte 
Rosa Seluchinesk; Edyglei Pereira da Silva; Laís Braga Caneppele; 
e Polyana Possani da Costa Petry, Thiago Henrique Bastos Guedes, 
Vitória Scamparini, Grazielle Alves Pereira, Vinícius Amorim e Silva, 
Mariana Brandão Falqueto e Alexandre Cardozo da Silva. 

Ausências 
Justificadas  

Leandro Faustino Polastrini, José Leonildo Lima, Rita Maria de Paula 
Garcia, Emivan Ferreira da Silva 

Ausências não 
Justificadas 

Juliano Moreno Kersul e Fernando Botelho de Paula 

O presidente do conselho consulta o quorum, sendo constatada a presença suficiente 
de conselheiros para abertura da sessão. Em seguida, justifica a ausência da 
presidente Vera Lúcia da Rocha Maquêa, bem como a ausência da pró-reitora Áurea 
Regina Alves Ignácio, em virtude de estarem em um encontro com a presidência da 
COP 30, além disso justifica a ausência do pró-reitor Darlan Guimarães, que se 
encontra em trânsito no momento da reunião. Justifica também a ausência do pró-reitor 
Tony Hirota, que por motivos de saúde está afastado. Em tempo, agradece a presença 
de todos e inicia a sessão, que será regida em conformidade com a Resolução nº 
020/2012-CONSUNI. Em seguida, o presidente solicita aos pró-reitores que informem 
ao Conselho das ações de cada Pró-reitoria. A Pró-Reitora de Ensino de Graduação, 
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Professora Nilce Maria, informou que as atividades pedagógicas referentes ao 
semestre 2025/2 já foram iniciadas. Comunicou, ainda, a abertura do processo seletivo 
vestibular e destacou que a realização das provas ocorrerá no dia 30 de novembro de 

2025. A Pró-Reitora de Assuntos Estudantis, Professora Juliana Vitória Vieira Mattielo da 

Silva, informou sobre a abertura e o encerramento do edital de auxílio e moradia, 
esclarecendo os motivos que justificaram o curto período de inscrições. Ressaltou, ainda, 
que o processo seletivo dos estudantes inscritos já está em andamento. Em seguida, o 
Pró-Reitor de Extensão e Cultura, Professor Everton Nascimento, comunicou as melhorias 
implementadas na gestão e no acompanhamento das ações de extensão, destacando o 
sucesso das Semanas de Extensão, a abertura dos editais de bolsas e de jogos, bem 
como a publicação referente ao aproveitamento das atividades de creditação de extensão. 
O Pró-Reitor de Administração, PTES Valter Gustavo Danzer, informou ao Conselho 
sobre as ações em andamento junto ao Governo do Estado de Mato Grosso e à 
SEPLAG, visando ao aprimoramento do plano de carreira dos servidores técnicos 
administrativos, ressaltando que as tratativas têm apresentado retornos positivos. 
Comunicou, ainda, que estão sendo desenvolvidas ações voltadas à abertura de novo 
quadro efetivo de docentes e à criação de novas vagas para servidores técnicos. No 
que se refere à formação e capacitação dos profissionais técnicos, destacou a 
continuidade dos processos de qualificação e a implementação de uma política de 
profissionalização interna. Em seguida, mencionou a eleição referente à qualificação 
continuada e encerrou sua fala informando sobre a abertura do edital do DINTER em 
Direito, realizado em parceria com a Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós-Graduação 
(PRPPG), destinado a docentes e técnicos administrativos. Em continuidade, o 
presidente abre a palavra para os conselheiros e não havendo nenhuma manifestação 
o presidente justifica a ausência dos conselheiros Emivan, por estar em licença médica 
e a conselheira Rita por estar de licença prêmio. Foi anunciada a perda de mandato do 
PTES Wenis Cardozo da Silva, em decorrência de sua remoção do Câmpus 
Universitário de Barra do Bugres para a Sede Administrativa. Na sequência, o 
Presidente convocou os conselheiros docentes para procederem à tomada de posse, 
sendo estes: Wilbum de Andrade Cardozo (Diamantino); Marcos Antonio Pagel 
(Cáceres); Rosane Duarte Rosa Seluchinesk (Médio Araguaia); Edyglei Pereira da Silva 
(Médio Araguaia); Laís Braga Caneppele (Colíder); e Polyana Possani da Costa Petry 
(Colíder), além do PTES Thiago Henrique Bastos Guedes, representante de Barra do 
Bugres. O mandato dos representantes docentes e PTES será de 18/08/2025 à 
25/03/2027. Ressaltou-se, ainda, que o Professor Leandro Faustino Polastrini não 
compareceu à sessão para a realização de sua posse. Em ato contínuo, o presidente 
convidou os conselheiros discentes eleitos no pleito de 01 de julho de 2025 a tomarem 
posse como representantes discentes no, sendo eles: Vitória Scamparini, Grazielle 
Alves Pereira, Vinícius Amorim e Silva, Mariana Brandão Falqueto e Alexandre Cardozo 
da Silva. O mandato dos representantes discente será de 18/08/2025 à 17/08/2026.  
Em consonância, o presidente orienta aos novos conselheiros para suas atribuições 
por meio da Resolução nº 020/2012-CONEPE, regimento do CONEPE. Por fim, declara 
aberta a sessão e abre a discussão para ordem do dia. Após a leitura da pauta, não 
havendo nada a pontuar, o conselho aprovou e estabeleceu a seguinte ordem: 1. 
RESOLUÇÕES AD REFERENDUM DO CONEPE. 1.1 Resolução nº 004/2025 - Dispõe 
sobre a designação do Coordenador de Área de Gestão de Processos Educacionais 
(CG), Programa Institucional de Bolsa de Iniciação à Docência – PIBID da Universidade 
do Estado de Mato Grosso – UNEMAT. 1.2 Resolução nº 005/2025 - Aprova o Projeto 
Pedagógico da Turma Fora de Sede do Curso de Bacharelado em Agronomia do 
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Câmpus Universitário de Pontes e Lacerda. 1.3 Resolução nº 006/2025 - Aprova o curso 

de Pós-graduação Lato Sensu em Gestão da Escola Pública de Ensino Médio – GEPEM 
a ser ofertado pela Diretoria de Educação à Distância. 1.4 Resolução nº 007/2025 - 
Aprova a revogação do §2º do artigo 8º da Resolução nº 011/2020-CONEPE que 
regulamenta sobre a obrigatoriedade da inclusão da creditação da Extensão nos Cursos 
de Graduação da Universidade do Estado de Mato Grosso. 1.5 Resolução nº 008/2025 - 
Aprova o curso de Pós-graduação Lato Sensu em Gestão e Inovação do Câmpus 
Universitário de Tangará da Serra. 1.6 Resolução nº 009/2025 - Aprova o curso de Pós-
graduação Lato Sensu em Economia e Negócio do Câmpus Universitário de Sinop. 2. 
CÂMARA SETORIAL DE EXTENSÃO E CULTURA. 2.1 Institucionalização do Núcleo 
de Agropecuária Regenerativa e Sustentável do Araguaia – Câmpus de Nova 
Xavantina. 2.2 Encerramento Núcleo da Rede Interuniversitária de Estudos e Pesquisas 
sobre o Trabalho - UNITRABALHO – Câmpus de Cáceres. 2.3 Encerramento do Núcleo 
de Educação em Ciências - Câmpus de Tangará da Serra. 2.4 Encerramento do Núcleo 
de Estudos Socioeducativo em Direitos Humanos - NESEDH do Câmpus de Cáceres. 

2.5 Desqualificação da Empresa Júnior PLUGGAR - Alto Araguaia. 2.6 Desqualificação 
da Empresa Júnior ALPHA Assessoria - Barra do Bugres. 2.7 Desqualificação da 
empresa Júnior ZOOAGRO Consultoria Júnior - Pontes e Lacerda. 2.8 Desqualificação 
da Empresa Júnior TECENG Engenharia Civil - Tangará da Serra. 3. CÂMARA 
SETORIAL DE ENSINO. 3.1 PPC do Curso de Tecnologia em Gestão do Agronegócio 
a ser ofertado no Núcleo Pedagógico de Campos de Júlio. 3.2 Calendário Acadêmico 

2026. 4. INCLUSÃO DE PAUTA. 4.1 Institucionalizar o Curso de Pós-Graduação Lato 

Sensu em nível de Especialização em Planejamento Gestão Tributária do Câmpus 
Universitário de Nova Mutum. 4.2 Solicitação de Desqualificação de Empresa Junior 
I5_Administra do Câmpus Universitário de Sinop. 4.3 Solicitação de Desqualificação da 
Empresa Júnior Start Consultoria Júnior do Campus Universitário de Nova Mutum. 

1. RESOLUÇÕES AD REFERENDUM DO CONEPE 

1.1 Resolução nº 004/2025 - Dispõe sobre a designação do Coordenador de Área de 
Gestão de Processos Educacionais (CG), Programa Institucional de Bolsa de Iniciação 
à Docência – PIBID da Universidade do Estado de Mato Grosso – UNEMAT. 

Apresentação e 
Discussão 

A Pró-Reitora de Ensino de Graduação Nilce Maria, esclareceu que 
a Resolução foi emitida por decisão Ad Referendum, em virtude da 
necessidade de cumprimento de prazos da CAPES-PIBID, na 
escolha de um docente responsável que cumprisse com os requisitos 
para ser Coordenadora. A proposta foi colocada em discussão e, em 
seguida, submetida à apreciação dos conselheiros. 

Votação  33 favoráveis: 00 contrários e nenhuma abstenção. 

Decisão Resolução Homologada 

1.2 Resolução nº 005/2025 - Aprova o Projeto Pedagógico da Turma Fora de Sede do 
Curso de Bacharelado em Agronomia do Câmpus Universitário de Pontes e Lacerda. 

Apresentação e 
Discussão 

A Pró-Reitora de Ensino de Graduação, Professora Nilce Maria, 
apresentou o relatório da comissão instituída pelo Câmpus 
Universitário de Pontes e Lacerda, que recomendou a suspensão 
temporária do Curso de Letras e a oferta, por tempo determinado, do 
Curso de Agronomia. Esclareceu que a resolução correspondente foi 
emitida por decisão ad referendum, em razão da necessidade de 
cumprimento de prazos e do início do funcionamento do curso ainda 
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neste semestre. A proposta foi aberta para discussão e, 
posteriormente, submetida à apreciação dos conselheiros. 

Votação  33 favoráveis: 01 contrários e 01 abstenção. 

Decisão Resolução Homologada 

1.3 Resolução nº 006/2025 - Aprova o curso de Pós-graduação Lato Sensu em Gestão 
da Escola Pública de Ensino Médio – GEPEM a ser ofertado pela Diretoria de Educação à 
Distância. 

Apresentação e 
Discussão 

A Pró-Reitora Nilce Maria apresentou proposta de criação de curso 
de pós-graduação Lato Sensu na modalidade a distância, financiado 
pela Universidade Aberta do Brasil (UAB). A proposta foi aberta para 
discussão e, em seguida, submetida à apreciação dos conselheiros. 

Votação  35 favoráveis, 00 contrários e nenhuma abstenção. 

Decisão Resolução Homologada 

1.4 Resolução nº 007/2025 - Aprova a revogação do §2º do artigo 8º da Resolução nº 
011/2020-CONEPE que regulamenta sobre a obrigatoriedade da inclusão da creditação 
da Extensão nos Cursos de Graduação da Universidade do Estado de Mato Grosso. 

Apresentação e 
Discussão 

O Pró-Reitor de Extensão e Cultura, Professor Everton Nascimento, 
esclareceu que a Resolução nº 011/2020, referente à creditação de 
atividades de extensão, continha, em seu §2º do artigo 8º, dispositivo 
considerado inadequado quanto à contagem da carga horária das 
ações de extensão. Em virtude disso, solicitou a revogação do 
referido dispositivo, fundamentando-se em justificativa previamente 
apresentada. A proposta foi aberta para discussão e, posteriormente, 
submetida à apreciação dos conselheiros. 

Votação  36 favoráveis, 00 contrários e nenhuma abstenção 

Decisão Resolução Homologada 

1.5 Resolução nº 008/2025 - Aprova o curso de Pós-graduação Lato Sensu em Gestão e 
Inovação do Câmpus Universitário de Tangará da Serra. 

Apresentação e 
Discussão 

O Presidente do Conselho apresentou a resolução referente à 
terceira edição de curso de especialização, destacando tratar-se de 
uma ação autofinanciada pela UNEMAT e devidamente respaldada 
por todos os pareceres favoráveis necessários. Explicou, ainda, a 
necessidade de emissão da resolução ad referendum, em virtude do 
início das aulas previsto para o mês de setembro. A proposta foi 
aberta para discussão e, em seguida, submetida à apreciação dos 
conselheiros. 

Votação  37 favoráveis, 00 contrários e 01 abstenção 

Decisão Resolução Homologada 

1.6 Resolução nº 009/2025 - Aprova o curso de Pós-graduação Lato Sensu em Economia 
e Negócio do Câmpus Universitário de Sinop. 

Apresentação e 
Discussão 

O Presidente também apresentou a resolução referente à criação de 
curso de pós-graduação Lato Sensu do Câmpus Universitário de 
Sinop, informando que todas as etapas e trâmites institucionais foram 
devidamente cumpridos. A proposta foi aberta para discussão e, 
posteriormente, submetida à apreciação dos conselheiros. 

Votação  36 favoráveis, 00 contrários e nenhuma abstenção 



ESTADO DE MATO GROSSO 
SECRETARIA DE ESTADO DE CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

UNIVERSIDADE DO ESTADO DE MATO GROSSO 
“CARLOS ALBERTO REYES MALDONADO” 

CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO - CONEPE 

 

Ata da 2ª Sessão Ordinária do CONEPE de 2025                                                                           Página 5 de 7 

Decisão Resolução Homologada. 

2. CÂMARA SETORIAL DE EXTENSÃO E CULTURA 

2.1 Institucionalização do Núcleo de Agropecuária Regenerativa e Sustentável do 
Araguaia – Câmpus de Nova Xavantina. 

Apresentação e 
Discussão 

O Presidente convocou os integrantes da Câmara Setorial para 
apresentação de pareceres, iniciando pelo Professor Agilson, que 
apresentou os membros da câmara e os processos a ela vinculados. 
Em seguida, concedeu a palavra ao Pró-Reitor Everton Nascimento, 
que explicou os motivos da integração entre a Câmara de Extensão 
e Cultura e a institucionalização do Núcleo de Agropecuária. Logo 
após, o Professor Miguel Tadayuki apresentou o parecer técnico aos 
conselheiros, detalhando os aspectos relevantes do documento e 
manifestando-se favoravelmente, juntamente com os demais 
membros da câmara. A proposta foi aberta para discussão e, em 
seguida, submetida à apreciação dos conselheiros. 

Votação 35 favoráveis, 00 contrários e nenhuma abstenção. 

Decisão Aprovada a Institucionalização do Núcleo 

.2. CÂMARA SETORIAL DE EXTENSÃO E CULTURA 

2.2 Encerramento Núcleo da Rede Interuniversitária de Estudos e Pesquisas sobre o 
Trabalho - UNITRABALHO – Câmpus de Cáceres. 2.3 Encerramento do Núcleo de 
Educação em Ciências - Câmpus de Tangará da Serra. 2.4 Encerramento do Núcleo 
de Estudos Socioeducativo em Direitos Humanos - NESEDH do Câmpus de Cáceres. 

2.5 Desqualificação da Empresa Júnior PLUGGAR - Alto Araguaia. 2.6 Desqualificação 
da Empresa Júnior ALPHA Assessoria - Barra do Bugres. 2.7 Desqualificação da 
empresa Júnior ZOOAGRO Consultoria Júnior - Pontes e Lacerda. 2.8 Desqualificação 
da Empresa Júnior TECENG Engenharia Civil - Tangará da Serra. 

Apresentação e 
Discussão 

O Pró-Reitor Everton Nascimento expôs os motivos que levaram à 
desqualificação e ao encerramento de determinados núcleos e 
centros, bem como as razões pelas quais essas estruturas estão 
vinculadas à Câmara de Extensão e Cultura. Na sequência, o 
Professor Agilson apresentou o relatório geral do parecer, com 
manifestação favorável do relator e de todos os membros da câmara. 
A proposta foi aberta para discussão e, posteriormente, submetida à 
apreciação dos conselheiros. 

Votação 38 favoráveis, 00 contrários e nenhuma abstenção 

Decisão Aprovado o encerramento dos respectivos centros e núcleos. 

3. CÂMARA SETORIAL DE ENSINO. 

3.1 PPC do Curso de Tecnologia em Gestão do Agronegócio a ser ofertado no Núcleo 
Pedagógico de Campos de Júlio. 

Apresentação e 
Discussão 

O Professor Júlio realizou a apresentação e leitura do parecer, 
detalhando os aspectos técnicos e formais do processo, destacando 
que todos os requisitos legais encontram-se em conformidade com 
as exigências institucionais. Encerrando sua exposição, apresentou 
a manifestação favorável do relator e dos membros da câmara. A 
proposta foi aberta para discussão e, em seguida, submetida à 
apreciação dos conselheiros. 
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Votação 34 favoráveis, 00 contrários e 01 abstenção 

Decisão Aprovado o PPC 

 3.2 Calendário Acadêmico 2026 

Apresentação e 
Discussão 

O Professor Júlio procedeu à leitura e apresentação do parecer, 
salientando as possíveis alterações e sugestões apresentadas pelo 
relator, devidamente incorporadas ao documento após apreciação 
item por item do calendário. Após os esclarecimentos, o relator 
manifestou-se favoravelmente à proposta, com a anuência dos 
demais membros da câmara. A proposta foi aberta para discussão, 
sendo feitos apontamentos e considerações, e, posteriormente, 
submetida à apreciação dos conselheiros. 

Votação 38 favoráveis, 00 contrários e nenhuma abstenção 

Decisão Aprovada 

4. INCLUSÃO DE PAUTA. 

4.1 Institucionalizar o Curso de Pós-Graduação Lato Sensu em nível de Especialização 
em Planejamento Gestão Tributária do Câmpus Universitário de Nova Mutum. 

Apresentação e 
Discussão 

O Presidente concedeu a palavra ao Prof. Agilson, que informou, em 
atendimento à demanda da PRPPG, a solicitação de 
institucionalização de Curso de Pós-Graduação. Comunicou, que 
todos os pré-requisitos foram devidamente cumpridos e estão de 
acordo com as normas e necessidades institucionais, finalizando com 
a manifestação favorável do relator. A proposta foi aberta para 
discussão e, na sequência, submetida à apreciação dos 
conselheiros. 

Votação 32 favoráveis, 00 contrários e 02 abstenções 

Decisão Aprovada 

4.2 Solicitação de Desqualificação de Empresa Junior I5_Administra do Câmpus 
Universitário de Sinop. 

Apresentação e 
Discussão 

O Presidente concedeu a palavra ao Pró-Reitor Prof. Everton 
Nascimento, que esclareceu os motivos das desqualificações das 
empresas juniores, informando que, em razão da ausência de 
atuação, de estatuto atualizado e de diretoria constituída, foi 
deliberado o encerramento de suas atividades e consequente 
desqualificação. A proposta foi aberta para discussão e, 
posteriormente, submetida à apreciação dos conselheiros. 

Votação 33 favoráveis, 00 contrários e 00 abstenção 

Decisão Aprovada 

4.3 Solicitação de Desqualificação da Empresa Júnior Start Consultoria Júnior do 
Campus Universitário de Nova Mutum. 

Docentes 

O Presidente concedeu a palavra ao Pró-Reitor Prof. Everton 
Nascimento, que esclareceu os motivos das desqualificações das 
empresas juniores, informando que, em razão da ausência de 
atuação, de estatuto atualizado e de diretoria constituída, foi 
deliberado o encerramento de suas atividades e consequente 



ESTADO DE MATO GROSSO 
SECRETARIA DE ESTADO DE CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

UNIVERSIDADE DO ESTADO DE MATO GROSSO 
“CARLOS ALBERTO REYES MALDONADO” 

CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO - CONEPE 

 

Ata da 2ª Sessão Ordinária do CONEPE de 2025                                                                           Página 7 de 7 

 

desqualificação. Assim, a proposta foi aberta para discussão e, na 

sequência, submetida à apreciação dos conselheiros. 

Votação 34 favoráveis, 00 contrários e 00 abstenção 

Decisão  Aprovada 

Nada mais havendo a tratar, o Presidente declarou encerrada a sessão e eu, Tarllei 
Cardena dos Santos lavrei a presente Ata, que depois de aprovada pelos conselheiros, 
segue devidamente assinada. 


